

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

 Centro
Central B.
Argentina

 FRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

 Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires Argentina

AÑO XV

Buenos Aires, martes, 16 de julio de 1963

Буэнос Айрес, вторник 16 июля 1963 года

№ 703

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ НА РОДИНЕ

219. ХРУЩЕВУ ПРИШЛОСЬ ПУБЛИЧНО ПРИЗНАТЬ НАПАДКИ КИТАЙСКОЙ КОМПАРТИИ, НЕ СМЕЯ СООБЩАТЬ СОБСТВЕННОЙ ПАРТИИ ИХ СОДЕРЖАНИЕ. — ПОТАСОВКА НА ВСЕМИРНОМ ЖЕНСКОМ КОНГРЕССЕ В МОСКВЕ. — ПЛЕНУМ ЦК ЗАКОНЧИЛСЯ ПОЛУПРОВАЛОМ ХРУЩЕВА. — ШЕЛЬМУЯ ЖИВЫХ МАРШАЛОВ, ПРИХОДИТСЯ ВОПЬИТЬ НЕ ТОЛЬКО О ПРЕДАННОСТИ КОММУНИЗМУ, НО И О ВОЕННОМ ГЕНИИ РАССТРЕЛЯННОГО МАРШАЛА М. Н. ТУХАЧЕСКОГО

Шумливое чествование двух новых космонавтов Валерия Федоровича Быковского и Валентины Владимировны Терешковой не смогло отвлечь советских читателей от вынужденного признания Хрущевым нападков лично на него со стороны ЦК китайской компартии, которые ставят его под серьезную угрозу свержения собственными соперниками по президиуму ЦК.

Открывшийся 18-го июня в Большом Кремлевском Дворце Пленум ЦК должен был заслушать и обсудить только один доклад Л.Ф.Ильичева “Очередные задачи идеологической работы” и под шумок исключить из секретарей ЦК, якобы, больного Ф. Р. Козлова, но ему пришлось заняться также обсуждением разногласий с ЦК китайской компартии.

Как знают читатели, возглавляемая М. А. Сусловым делегация должна в июле вести переговоры в Москве с делегатами китайского ЦК, но до этого, 14-го июня, китайцы циркулярным письмом на имя всех компартий изложили сущность своих попреков Хрущеву, которого обвиняют в стремлении отказаться от подготовки мировой революции, сговориться с американцами о разделе мира на сферы влияния и фальсификации учения Ленина о мировой революции, которое не допускало сотрудничества с империалистами. ЦК компартии Китая нашел поддержку не только руководителей компартии Албании, Кореи, Вьетнама, но и в осторожной форме... Румынии. ЦК КПСС испугался китайского документа, постановил его не опубликовывать в СССР и предложил сателлитам сделать то же. Однако, ЦК компартии Румынии его опубликовал немедленно по получении, что делает содержание его известным в соседней Молдавской ССР.

Поэтому, на третий день Пленума пришлось заняться конфликтом с китайскими “товарищами”. Текст китайского письма был роздан 2.000 присутствовавших “гостей” и принята нелепая резолюция: одобрить политическую деятельность Президиума ЦК и, в частности, Хрущева и неопубликованный их ответ китайцам от 18-го июня, поручить делегации при переговорах с китайцами отстаивать свою линию, но в советской печати не опубликовывать переписки и перебранки с китайцами. Советская печать лишь сообщает в опубликованной в газетах части постановления Пленума ЦК от 21-го июня, что “ЦК КПСС категорически отвергает, как беспочвенные и клеветнические, нападки ЦК КП Китая на нашу партию и другие коммунистические партии, на решения XX, XXI и XXII съездов КПСС, на Программу КПСС, разработанную на основе марксистско-ленинской теории, практического опыта социалистического строительства в СССР и международного революционного движения”.

Таким образом, в России знают уже все, что решения трех партийных съездов и новая “хрущевская” программа

партии вызвали “клеветническую” критику вождей китайской компартии, причем содержание клеветы усиленно скрывается от своих же советских коммунистов. Однако, две тысячи гостей знают содержание письма китайских коммунистов и от них это постепенно узнают все читатели сов. печати, от которых это захотели скрыть. Этот страх перед опубликованием всякого критикующего Хрущева и его шайку документа лишь показывает, что Никита боится впечатления, которое он может произвести на рядовых членов партии и на интеллигенцию.

С 24-го по 29-е июня заседал в Кремлевском Дворце Съездов Всемирный Женский конгресс, на который съехались 2 тысячи делегатов “Международной Женской Федерации” (прокоммунистической, конечно), наблюдательниц и гостей. Это должно было быть одним из обычных пропагандных представлений, как всякие кинофестивали, фестивали молодежи, съезды партизан мира, но на этот раз на конгрессе разыгрались скан-

дали, переходившие в прямую потасовку. На второй день конгресса японская коммунистка предложила потребовать ликвидации американских военных баз в Японии. В ответ на это итальянская делегация (возглавлявшаяся итальянскими коммунистками) покинула зал, протестуя против внесения политики в работу беспартийного по программе конгресса.

На третий день индийская делегатка Асаф Али выступила с осуждением китайской агрессии против Индии и рассказала о зверствах китайцев в отношении попавших в плен индусов и насильях над женщинами. Тогда китайская коммунистка Ко Тиен потребовала слова, но председательствовавшая англичанка ответила, что она должна записаться и выступить, когда придет ее очередь. Китайка бросилась к трибуне, но индианка схватила одной рукой громкоговоритель, а другой пихнула в грудь китайку, пытавшуюся его вырвать. На помощь китайке поспешили албанки, вьетнамки, корейки; другие женщины с ревом бросились на защиту индианки. Произошла свалка, кончившаяся только тогда, когда англичанка растерянно объявила перерыв.

После перерыва президиум объявил, что китайская делегация уже выступила в первый день, а потому не могла требовать вне очереди вторично слова для полемики с индианкой. Было принято итальянское предложение держаться программы: каждая делегация выступает лишь раз: темы — борьба за мир (о чем говорила индианка, осуждая агрессию Китая) борьба против колониализма, политическое и экономическое равноправие для женщин во всем мире, охрана материнства и младенчества.

Четыре делегации от женщин-комму-

нисток Албании, Китая, Кореи и Вьетнама протестовали против решений президиума и несколько раз криками прерывали выступавших; любопытно отметить, что негритянки в потасовке защищали индианку и шлепали китайянок и их защитниц. Этот скандал предвещает еще более резкое обострение конфликта между хрущевцами и его китайскими и иными противниками.

Пленум ЦК, заседавший с 18-го по 21-е июня, по существу превратился в митинг с двумя тысячами гостей, из которых по режиссуре Хрущева некоторые должны были выступать с речами. Мне уже приходилось в прошлом описывать читателям такие “Пленумы ЦК”, где наряду с его членами произносятся речи даже беспартийные трактористы, свинопасы и доярки, восхваляющие мудрые наставления Никиты. На этот раз наряду с сотнями партработников, “ведущих вопросы идеологии” были приглашены “руководящие работники Академии Наук, Академии общественных наук, Института марксизма-ленинизма, Высшей партийной школы при ЦК, писатели, художники, композиторы, кинорежиссеры, журналисты (избранные, конечно), работники библиотек и клубов. Все они честно оправдали свой выбор, аплодировали, когда члены президиума ЦК давали сигнал, покупали в свободные часы подарки в московских магазинах, когда они закрыты для покупателей. Повидимому, были между этими заседаниями еще закрытые заседания одних членов и кандидатов ЦК, где принимались решения. Так на первом вечернем заседании председательствовавший на Пленуме Л. И. Брежнев заявил, что ЦК рассмотрел полученное из космоса ходатайство беспартийного космонавта В. Ф. Быковского о принятии в партию и принял его без кандидатского стажа.

Пленум открыл Хрущев и тотчас же выступил с докладом Л. Ф. Ильичев. Он говорил, что надо воспитывать народ в духе советского патриотизма и социалистического интернационализма, вести борьбу против обывателей, рвачей, тунеядцев, которые не работают на госпредприятиях, борются против бесхозяйственности и расточительства, требовал повышения бдительности против “идеологических диверсий империализма”, против всех, кто “с кислой гримасой встречает изображение светлых сторон нашей жизни, кто наклеивает ярлык лакировщика на всякого, кто изображает героика строительства”. Интересно, что Ильичев призывал уделять больше внимания спорту. Это объясняется просто: спорт, шахматы, туризм отвлекает молодежь от политических размышлений о преступной политике партии, поэтому Ильичев хочет ими занять молодежь. Он предложил печати, радио, кино и телевидению больше освещать работу партии по повышению производительности труда, улучшению партийного руководства производством, битю по косности, бюрократизму (поясню: лишь на низших ступенях, не смея критиковать всесоюзных бюрократов из ЦК и совета министров или военного командования).

Из слов Ильичева мы, однако, можем узнать, чего боится партийная верхушка: их пугают имеющие хождение в СССР “гнилая теория о моральном износе старшего поколения партийных вождей (Хрущев, Микоян, Ворошилов, Куусинен, Косыгин и др.), о свержении всяких “авторитетов”, о идеологической борьбе детей против отцов; страх внушает и западная культура и беседы с иностранными туристами, которые, по сло-

1918 - 1963



В 45-ю ГОДОВЩИНУ МУЧЕНИЧЕСКОЙ КОНЧИНЫ
ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА НИКОЛАЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА
ЕГО АВГУСТЕЙШЕЙ СЕМЬИ
И ИЖЕ С НИМИ УБИЕННЫХ

в среду, 17-го июля с. г. в 20 час. в Кафедральном соборе Воскресения
Христово будет отслужена

ВСЕНАРОДНАЯ ПАНИХИДА

вам Ильичева, являются платными агентами американского империализма. Пугают и встречи советских людей с западным миром, хотя туда пускают лишь "проверенных" людей. Не называя всем известных писателей, Ильичев грозит карами тем, кто признает в идеологии "мирное сосуществование с Западом", кого хвалит западная печать, кто под видом борьбы с культом личности "малюет лишь ужасы и недостатки" сталинской эпохи, кто показывает в литературе, кино, на подмостках театра "жалких людей с примитивными чувствами". Ильичев грубо заявляет, что литераторы ошибаются, если думают, что им будет позволено отмолчаться, отсидеться, пока пройдет этот период кампании за партийность в искусстве.

Но, как мы увидим дальше, большинство писателей, приглашенных на этот Пленум, предпочло "отмалчиваться", ибо и при либеральном, якобы, Хрущеве всякий протест не был бы опубликован, а автор его поехал бы "исправляться" в трудовой лагерь, если не "лечиться" в психиатрическую клинику, как писатель Валентин Овечкин, в прошлом году после речи на выборах в Верховный Совет, критиковавшей колхозную систему.

Ильичев нападал лицемерно на коммунистов, которые говорят, что боролся за то, чтобы "дети не знали нужды". По его словам, "любвеобильные папаша и мамаша нянчат и лелеют доченьку до свадьбы, а сыночка до бороды и оберегают их от труда и от забот". Ведь, в этом он дложен был бы упрекнуть не партийную мелочь провинциальных масштабов, а самого Хрущева: какой барыней держалась разодетая Рада Аджуубей на приемах, банкетах и в Ватикане на приеме у Папы; никто из детей членов Президиума не носит кирпичи на новостройках, не ведет трактора по целине и не станет рисковать жизнью, как Терешкова, на космическом корабле.

Но, главным объектом нападков явились все же писатели, которые "выдумывают и высказывают факты и фактики, малюют ужасы"; это "молодые и не молодые, но самонадеянные и безмерно захваленные литераторы". Ильичев не смеет признаться, что ни разу "фактики" об ужасах концлагерей и ежовщины не были выдуманы, наоборот писатели смели говорить лишь о муках коммунистов, но не бесчисленных беспартийных жертв ежовско-бериевского террора.

Большинство выступавших по докладу хвалились своими успехами и преданностью Хрущеву. Такие подхалимские речи произнесли поэт С. В. Михалков, мин. высшего и среднего спец. образования В. П. Елютин, первые секретари ЦК Казахстана — Юсупов, Куйбышевского промышл. обкома — А. М. Токарев, Башкирского обкома — Зия Нуриев, председ. Гос. Комитета по кинематографии — А. В. Романов, Татарского обкома — Фиряг Ахмедж. Табеев, Союза Композиторов — Т. Н. Хренников, Приморского промышл. обкома — В. Е. Чернышев, Калмыцкого обкома — Б. Б. Городовиков, Тувинского — Салчак Тока, ЦК Белорусии — К. Т. Мазуров, президент Академии Наук — М. В. Келдыш, ЦК Узбекистана — Шараф Рашидов, председ. ВЦСПС — В. В. Гришин, нар. артист Н. К. Черкасов. Позволил себе привести весь список подхалимов, никого не пропустив, чтоб показать, что не было ни одного рядового провинциального партработника или хотя бы московского журналиста или писателя; все выступала партийная верхушка (не считая Хренникова, Черкасова и Михалкова), а две тысячи гостей отбивали ладоши в положенные моменты!

Но, интереснее выступления не этих "лакировщиков" советской действительности, а Хрущевских борзых, спущенных с цепи: 1-й секретарь Моск. Горкома Н. Г. Егорычев говорил о том, что Горком принял меры для вразумления провинившихся писателей и художников столицы. Он наивно жаловался, что в научные институты попадают иностранные научные работы, где с идеалистических позиций трактуются новейшие научные открытия в области физики, кибернетики, химии, биологии и других наук, которые воспринимаются не критически, что наносит ущерб марксистско-ленинскому воспитанию научной интеллигенции и молодежи". Пугают ретивого хрущевского ставленника научные книги, да еще на иностранных языках!

Секретарь Украинского ЦК по "идеологии" Ал. Дм. Скаба ругал писателей и поэтов И. Драча, Н. Винграновского, Л. Костенко, которые "умышленно концентрируют внимание на ложнозначимых проблемах быта, копаются в мелких душонках людей, далеких от созидательного труда", за что их стихи и работы "были охотно переизданы украинским социалистическим охвостом за границей". Он грубо ругал писателя Виктора Некрасова, который пытается преуменьшить свои ошибки и призывал его строить новый мир коммунизма, но (съострил Скаба) "не тот "Новый Мир", в котором часто на низком идейно-политическом уровне печатаются мемуары (имел в виду Эренбурга) и путевые заметки (намек на Некрасова)".

Резко и бестактно выступал Алеша Аджуубей на правах балованного зятя. Он сказал, что после смерти Сталина партия многому училась у... Хрущева и стал цитировать речь, произнесенную тестем 17 марта 1937 года в качестве 1-го секретаря Московского Обкома. Он призывал учиться пониманию коммунизма у рабочих партийцев, "о чем с такой наглой издевкой говорил писатель Некрасов". Когда я кончал эту статью, пришло сообщение об исключении из партии Викт. Некрасова. Остался ли он еще на свободе? Едва ли? (Он в Киеве на заводе, где его работы критиковал секретарь партколлектива ответил, что литературе западной у него не может учиться, а поучился бы работать у известных ему станков). Затем он обвинял писателя Андрея Вознесенского за то, что тот в Париже говорил о литературе, не проверяя документов собеседника и поэтому "его интервьюировал подручный Мюнхенской радиостанции и передал по ней его интервью".

Министр культуры СССР Е. А. Фурцева рассказала, что "недавно в Буэнос Айресе на премьере Ансамбля народных танцев СССР на сцену и в оркестр бросили бомбы со слезоточивыми газами. Но артисты не поддались гнусной провокации. Обливаясь слезами, они продолжали выступать под гром аплодисментов восьмидесятичной аудитории". Дальше она протестовала против идеи существования в области идеологии, ругала пьесы, где говорится о житейской неустрашенности и о скептицизме героев пьесы.

С достоинством выступил раскритикованный кинорежиссер Г. Н. Чухрай. Он говорил, что многие критики его по существу сами формалисты, ибо их критика носит формальный характер; надо так ставить борьбу за коммунизм, чтоб она не носила характера формальной критики. Фильмы должны завоевывать иностранную аудиторию, поэтому они должны быть искренними. Он поведал, что разрабатывается проект о материальной ответственности работников кино: автор фильма, режиссер и постановщики будут лишены части гонораров при неуспехе фильма. Этот принцип заставит на деле ставить фильмы, которые нравятся публике, как фильмы Чухрая.

Редактор "Правды" П. Ал. Сатюков предложил давать в газетах портреты всяких проваливших планы директоров, прогульщиков, лодырей, чтоб их этим ошельмовать. Он не сообразил, что это обоюдоострое оружие. Портрет критикуемого может вызвать симпатии. В прошлую войну враги коммунизма в России рвали газеты с портретом Сталина и сохраняли старые довоенные журналы с портретами Гитлера. Через много лет после революции мне приходилось видеть у друзей старые журналы с портретами Царской Семьи, белых генералов, патриарха Тихона. Сейчас портрет Пастернака и тем более попавшая в СССР из эмиграции газета с портретом Вел. Князя Владимира Кирилловича может храниться теми, кому осточертела физиономия Хрущева.

Старый писатель К. А. Федин, первым подло выступивший против своего друга Пастернака, и на этом Пленуме ругал неугодивших ЦК писателей.

После принятия резолюции по этому докладу пришлось выступать секретарям ЦК М. А. Суслову, Б. Н. Пономареву и Ю. В. Андропову с разъяснениями по поводу розданного всем участникам Пленума письма ЦК китайской компартии. Выступил сам Хрущев (но его речь пока что не напечатана). Вообще, даже через 5 дней после конца Пленума газеты еще не приводят речей 4-х вышеназванных секретарей ЦК. На закрытом заседании Пленума ЦК решал-

ся вопрос о Ф. Р. Козлове. Раз он болен, или по иным причинам не может работать, то ясно, что надо его на посту секретаря ЦК кем-то заменить. Такова была линия Хрущева. Однако, Пленум с этим не согласился и отверг предложение об "освобождении Козлова по болезни". Это видно из того, что такого постановления не опубликовано, но напечатано, что Пленум выбрал двух новых секретарей ЦК: Л. И. Брежнев и Н. В. Подгорного. Это совершенно непонятно: первый из них является не только членом президиума ЦК, но и Председателем Верховного Совета — Главой Государства; как он это совместит с работой в секретариате ЦК? Секретарями не были его предшественники: Я. М. Свердлов, М. И. Калинин, Н. М. Шверник, К. Е. Ворошилов! Второй возглавляет ЦК украинской компартии в Киеве и не может работать в Москве; значит ли это, что он покидает Киев? Возникает подозрение, что кто-то настаивает на возвращении Козлова а потому его лишь временно заменят формально два человека, занятые помимо секретариата ЦК несовместимой с этим работой.

Пленум "оформил" два известные нашим читателям решения:

"Вывел из состава членов ЦК Салкина Дауленова (б. премьер Казахстана), как скомпрометировавшего себя недостойным поведением;

вывел из состава кандидатов в члены ЦК КПСС Сергея Сергеевича Варенцова (разжалованный по делу Пеньковского б. главный маршал артиллерии и командующий ракетными войсками) за потерю политической бдительности и недостойные поступки.

Это подтверждает все, что сообщал я об этих лицах нашим читателям!

На этом закрылся Пленум и начался концерт с участием лучших артистов. В конце концерта участники Пленума с артистами спели хором новую песню "Дорогой Ленин" А. Долуханяна с припевом:

"Большое счастье — жить при коммунизме,

Но выше счастье — создавать его". Этим символически закончилось проведенное с скромным успехом для режиссера Хрущева представление, называемое "Пленумом ЦК по идеологическим проблемам!"

За отсутствием настоящих военных полководцев эпохи Гражданской войны и при боязни появления бонапартия из полководцев Второй Мировой войны приказано объявить военным гением и образцовым коммунистом расстрелянного Сталиным М. Н. Тухачевского. Поэтому старик писатель Лев Никулин, бывший работник Коминтерна, сейчас печатает в самом "благонамеренном для ЦК" журнале "Октябрь", редактируемом Всев. Анисим. Кочетовым, воспоминания о Тухачевском. В книге № 2 за февраль он описывает его детство, плен в Германии и вступление в партию по возвращении из плена. В № 3, за март, (стр. 135-150) он рассказывает, как его назначили командовать Первой армией и он приехал в Симбирск, где застал вскоре мятеж полк. Муравьева (левого эс-эра). Он врет, что Муравьев арестовал Тухачевского за преданность Ленину и отказ повиноваться "главному" Муравьеву, по латыши из Чеки сами отпустили Тухачевского, когда он убедил их слушаться Ленина, а не Муравьева. Далее идет рассказ, как комиссар Лев Берлин вывел моряков на поддержку секретаря Обкома Варейкиса, который вошел в зал горсовета на заседание в сопровождении моряков и лично застрелил Муравьева. Затем говорится, как Тухачевский и его нач. штаба полк. Н. И. Корицкий провели в Симбирске 4-го июля мобилизацию офицеров, которые работали извозчиками, чистильщиками сапог, в лучшем случае счетоводами, портными. В Симбирске и Пензе ими мобилизовано было 1200 офицеров, которые рады были служить дворянину Тухачевскому, видя в нем своего. Он же сам все более проникался коммунизмом под влиянием своего комиссара Вал. Вл. Куйбышева, б. подпольщика-большевика, кончившего в юности Омский Кадетский корпус. Никулин описывает в восторженных тонах Гая Дмитр. Бжишкьяна, известного под именем Гая, Кобозева, Якира, Калнина, Варейкиса, которые все были расстреляны в ежовщину. Он воспевает и интернациональные полки, которые, по его словам, были самыми надежными частями, на которые

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ПИСЬМО ЛОРДА РАССЕЛЛЯ

Нам пишут из Лондона: "Обсервер" сообщает, что известный английский пацифист и попутчик коммунистов, лорд Берtrand Расселл, обратился с письмом к редактору московских "Известий", зятю Хрущева, Алексею Аджуубею.

В этом письме лорд Расселл обратился к советскому правительству с просьбой предоставить проживающим в СССР евреям "полную культурную, религиозную и национальную свободу", которая ныне — по мнению автора письма — подвергается ограничениям.

Хотя письмо было послано в Москву с просьбой об его опубликовании в "Известиях", Аджуубей этой просьбы не исполнил.

ПОЛЯК О ВАРШАВСКОМ СОБОРЕ

Нам пишут из Лондона: Польский эмигрантский еженедельник "Вядомости" опубликовал статью своего сотрудника Альфонса Ячевича, озаглавленную: "Наши ошибки". Тема статьи — ошибки, совершенные, по мнению автора, независимой Польшей с 1918 по 1939 год.

На первом месте, в перечне этих ошибок, автор статьи упоминает уничтожение православного собора, сооруженного на Саксонской площади в Варшаве в царствование Императора Николая II.

"Хотя собор был построен с руссификационной целью, — сказано в статье Ячевича, — он был сооружением ценным, дорогим и построенным так солидно, что его стены долго не поддавались даже взрывам сильных динамитных зарядов. Храм, обложенный прекрасным красным гранитом, привезенным из Финляндии, был внутри украшен великолепными фресками известного русского художника Васнецова. В Варшаве всегда существовала многочисленная православная колония, состоявшая не из одних только русских... Во время Первой Мировой войны, православное население польской столицы численно сократилось, но зато позже в Варшаву прибыло много белых эмигрантов из России. К этой же колонии принадлежал личный состав дипломатических миссий православных государств: Болгарии, Греции, Румынии, а также и Югославии. Можно себе представить, как все эти православные должны были быть возмущены видом храма их вероисповедания, подвергавшегося разрушению динамитными снарядами в центре столицы христианского государства. Это зрелище было отвратительно не только для православных, но и для каждого честного и верующего человека".

ИСК ЭРЦГЕРЦОГА ОТТО

Нам пишут из Вены: В 1918 году, после отречения последнего австро-венгерского Императора Карла от престола, австрийская республика, как и большинство других государств, возникших на развалинах Австро-Венгрии, издала закон, на основании которого членам Габсбургско-Лотарингского Дома запрещено проживание в

опиралась армия Тухачевского. В декабре 1918 года Тухачевский сдал Первую армию своему другу Гаю и принял командование 8-й армией, которая сражалась на Дону против наступавших казачьих частей ген. Краснова. В марте 1919 года он переведен командовать 5-й армией на Восточном фронте, где остановил наступление войск адмирала Колчака на Волгу. Тут Тухачевский работает с Фрунзе и Гусевым (член ЦК с 1906 г.). Тухачевский ценит старых царских генералов П. П. Лебедева, Ф. Ф. Новицкого, В. И. Шорина и коммунистических полководцев и комиссаров Вострцова, Гайлитас, Путну, Эйхе (все потом расстреляны; из них Путна вместе с Тухачевским).

Эта часть воспоминаний заканчивается взятием Тухачевским Омска, за что Тухачевский получил от Ленина Золотое Оружие. Он цитирует статью расстрелянного при Ежове Михаила Кольцова, который говорил, что Ленин создал армию с красной звездой, полководцем которой был Тухачевский. Ну-жен культ полководца!

Алексей Ростов



Собственная
Его Императорского Высочества
Великого Князя Владимира Кирилловича
походная канцелярия

Евгению Георгиевичу Фест.

Многоуважаемый Евгений Георгиевич,

Его ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЫСОЧЕСТВО ГОСУДАРЬ ВЕЛИКИЙ КНЯЗЬ
ВЛАДИМИР КИРИЛЛОВИЧ повелел мне передать Вам свою благодарность
за фотографию, изображающую первую выставку, посвященную русским
жертвам интернационального коммунизма, в Мельбурне.

Его Императорское Высочество с интересом рассматривал присланный
снимок и приветствует Вашу инициативу.

Искренне Вас уважающий Н. ВУИЧ

18 июня 1963 г.

Австрии, если они не отрекутся от притязаний на австрийский престол.

В 1945 году новая австрийская республика, подтвердила этот закон и, хотя некоторые австрийские эрцгерцоги и эрцгерцогини, давшие австрийскому правительству подписку об отказе от своих прав на престол, жили беспрепятственно в Австрии, этой возможности был лишен Глава Дома Габсбургов, эрцгерцог Отто, проживающий со своей супругой, сыном и тремя дочерьми в Баварии.

В 1961 году эрцгерцог Отто обратился к австрийскому правительству с просьбой разрешить ему и его семье переехать из Баварии в Австрию. К этой просьбе эрцгерцог приложил требуемое законом заявление об отказе от притязаний на австрийский престол.

Хотя на основании закона это заявление должно было открыть эрцгерцогу Отто возможность возвращения в Австрию, социал-демократическая партия, составляющая вместе с народной (христианско-демократической) партией существующую в Австрии с 1945 года бесценную правительственную коалицию и располагающая половиной голосов в парламенте и половиной портфелей в правительстве, воспротивилась применению этого закона к Главе австрийской Династии и добила постановления правительства об отклонении просьбы эрцгерцога. После этого отклонения эрцгерцог Отто обжаловал решение правительства в верховный административный трибунал в Вене. В июне с. г. верховный трибунал признал отклонение просьбы эрцгерцога о разрешении ему и его семье вернуться в Австрию незаконным и предложил правительству это решение пересмотреть.

Народная партия, не возражавшая и раньше против возвращения эрцгерцога и уступившая социал-демократам под давлением их угроз вызвать в стране забастовки и демонстрации протеста, считает необходимым подчиниться решению верховного трибунала, но социалисты вторично, не считаясь с законом (как они это в свое время сделали в Бельгии, где добились отречения короля Леопольда от престола), угрожают своим партнерам по правительственной коалиции демонстрациями и выходом из коалиции, если правительство сочтет необходимым подчиниться решению верховного трибунала.

ЦЕРКОВНАЯ СМУТА В САН ФРАНЦИСКО

Нам пишут из Нью Йорка:

Конфликт между двумя группами прихожан Св.-Скорбященского русского православного собора в Сан Франциско, возникший в 1962 году из-за разногласий, вызванных неоконченной постройкой нового храма, все более становится событием, которое не только нарушает церковный мир в этом городе, но и начинает угрожать единству Русской Православной Церкви за границей.

Крайнее обострение отношений между двумя частями русского православного населения в Сан Франциско препятствует умиротворению на месте. Резкие и, порою, грубые полемические выступления отдельных лиц и организаций в русской прессе подливают масла в огонь, тем более, что, в последнее время, часть этих лиц и организаций, не имея возможности пользоваться местной газетой "Русская Жизнь", проявившей пристрастность в пользу одной из групп, начала прибегать к услугам советфильской газеты "Новая Заря" и нового, возникшего в Сан Франциско журнала "Летопись". Этот журнал, в первом номере, ограничился опубликованием фактического и документального материала, доказывающего, по мнению его редакции,

виновность настоятеля и бывших членов строительной комиссии Св.-Скорбященского собора в крупных денежных злоупотреблениях, но во втором номере журнал высказался вообще против постройки нового храма, обвинил архитектора — автора проекта постройки — и строительную комиссию в нарушении традиций русского православного храмостроительства и несколько раз назвал строящийся собор "капищем", в котором православным русским людям нельзя будет молиться. Таким образом, если до сих пор грубые полемические выступления делались, преимущественно, сторонниками оставления архиепископа Иоанна (Максимовича) в Сан Франциско, они теперь делаются и противниками его оставления.

Сторонники оставления архиепископа Иоанна в Сан Франциско не останавливаются перед открытой критикой действия Архиерейского Синода Русской Православной Церкви за границей и перед прямыми нападками на Синод и, особенно, на правителя его дел, протопресвитера о. Г. Граббе. Они уже открыто пишут о возможности разрыва между сторонниками оставления архиепископа Иоанна в Калифорнии и Русской Православной Зарубежной Церковью.

Положение обострилось и потому, что архиепископ Иоанн, вопреки постановлению Синода об отсрочке чрезвычайного общего собрания прихожан Св.-Скорбященского Собора, созвал это собрание на 9-е июня с. г., сославшись на благословение митрополита Анастасия. В действительности, митрополит Анастасий, в телеграмме, посланной им находящемуся в Сан Франциско епископу Эдмонтонскому Савве, предоставил ему и епископу Каракасскому и Венецуэльскому Серафиму дать, в случае необходимости, согласие на избранную архиепископом Иоанном дату собрания. Не ожидая прибытия епископа Серафима в Сан Франциско, архиепископ Иоанн и епископ Савва истолковали эту условную телеграмму, как "благословение", данное митрополитом.

Собрание было создано не приходским советом Св.-Скорбященского собора, избранным в июне 1962 года, когда Калифорнийской епархией временно управлял архиепископ Антоний, ныне проживающий в Лос Анжелосе, а самим архиепископом Иоанном. Повестка собрания, сообщавшаяся в объявлениях архиепископа Иоанна в газете "Русская Жизнь", менялась трикратно, а списки лиц, имеющих право участвовать в собрании, были составлены не приходским советом, а сотрудниками архиепископа Иоанна. Поэтому, когда собрание все же состоялось в назначенный архиепископом Иоанном срок, церковный староста собора А. Ю. Гириллович сделал заявление о том, что приходский совет считает собрание незаконным.

Из 924 человек, включенных архиепископом Иоанном в список членов прихода, имеющих право участвовать в собрании, в нем присутствовало 424 человека. Из них 391 голосовало за избрание нового церковного старосты и нового приходского совета, взамен избранных в июне 1962 года. Церковным старостой был избран один из наиболее деятельных сторонников оставления архиепископа Иоанна в Сан Франциско, Е. А. Храпов, в прошлом занимавший должность старосты в течение 12 лет и ныне обвиненный, вместе с другими лицами, в денежных злоупотреблениях при постройке нового здания. В избранный тем же собранием приходский совет вошли также только сторонники оставления архиепископа Иоанна и защитники Е. А. Храпова.

Однако, ни Е. А. Храпов, ни его еди-

Е. Фест

АПОФЕОЗ СВОБОДЫ

(К 45-й годовщине Екатеринбургского Злодеяния).

"Я расскажу о том подлом рабе, о том вонючем и развратном лакее, который взгромоздится на лестницу с ножницами в руках и раздерет божественный лик великого идеала во имя равенства, зависти и пищеварения".
"Бесы" Ф. М. Достоевский

"Во Франции революцию делали сапожники. Это понятно: желая стать баронами. У нас революцию делали бары. Неужели из желания стать сапожниками?"

Гр. Ф. В. Раstopчин

"Настанет год, России черный год,
Когда с царей корона упадет,
Забудет чернь к ним прежнюю

любовь

И пищей многих будет смерть и
кровь".
М. Ю. Лермонтов

XIX - XX столетия ознаменовались для мира наиболее яркими попытками навязать и утвердить новую философско-политическую концепцию и построить на ее основании государственные режимы.

Русский поэт Ф. И. Тютчев писал в 1848 году. "... Давно уже в Европе существуют только две действительные силы — революция и Россия. Эти две силы теперь противопоставлены одна другой, и, быть может, завтра они вступят в борьбу. Между ними никакие переговоры, никакие трактаты невозможны; существование одной из них равносильно смерти другой.

От исхода борьбы возникшей между ними, величайшей борьбы, какой когда-либо мир был свидетелем, зависит на многие века вся политическая и религиозная будущность человечества".

В непримиримом противоречии столкнулись две идеи: идея народоправства — продукт Французской революции 1789-92 годов, и идея сохранения принципов управления государством, как это сложилось в течение столетий.

То, что происходило на Западе, не могло не отразиться в России. И первыми проповедниками политических свобод, толкнувшими в пропасть небытия Российское Государство, были представители русской интеллигенции.

Начиная с декабристов и до авторов Выборгского воззвания, от "ходивших

номышленники не смогли приступить к исполнению своих обязанностей. Этому помешал судебный иск, предъявленный группой противников архиепископа Иоанна и Е. А. Храпова и поддержанный 250-ю прихожанами Св.-Скорбященского собора.

Истцы обратились к суду с просьбой рассмотреть вопрос о расходовании средств, собиравшихся Е. А. Храповым и его единомышленниками на постройку нового собора, о расходовании этих средств и о произведенных — по мнению истцов — злоупотреблениях. Они просили суд привлечь виновных в злоупотреблениях к уголовной ответственности, отметив в иске, что они ни в чем не обвиняют самого архиепископа Иоанна, но считают, что он подчинился влиянию недобросовестных виновников злоупотреблений. Кроме того, истцы просили суд рассмотреть вопрос о законности созданного архиепископом Иоанном собрания.

В виде предварительного постановления, суд потребовал от архиепископа Иоанна исключить из повестки собрания вопрос о продолжении постройки нового собора. Это требование было исполнено. После собрания суд постановил поручить присяжным бухгалтерам ревизию отчетности собора и строительной комиссии и назначил временного распорядителя имуществом и денежными средствами прихода — американского юриста. Суд постановил, что А. Ю. Гириллович и избранный в 1962 году приходский совет правомочны продолжать исполнение своих обязанностей и что решение суда о законности или незаконности созданного архиепископом Иоанном приходского собрания и произведенных на нем выборов состоится — вследствие сложности возникающих вопросов — позже.

в народ" шестидесятников до февралей — всегда и везде главным занятием прогрессивной интеллигенции было систематическое расшатывание устоев государственного строя.

Реформы Царя-Освободителя и Императора Николая Второго, победы русского оружия в кампании 1877 года, а также в 1914-16 годах (были, конечно, и неизбежные в каждой войне поражения) не внушили прогрессивной интеллигенции доверия к государственной власти и чувства национальной гордости. Интеллигенция продолжала свою революционную тактику борьбы.

Была ли действительно так беспросветна и безотрадна русская жизнь, как о том утверждали радикальные круги?

Не двигалась ли Россия вперед к просвещению, к развитию промышленности, к установлению социальной справедливости и к улучшению форм государственного управления? В свое время исчерпывающий ответ на эти вопросы дал русский мыслитель В. В. Розанов:

"Почему общество ненавидит Царя и государственную власть? Чем провинилось правительство? Были ли это реакционеры, душители свободы, изменники? Ни то, ни другое, ни третье.

Это были такие же почтенные русские люди, как все, с такими же недостатками и достоинствами.

Несчастье их заключалось в том, что они иначе думали чем либеральная интеллигенция.

Когда главой правительства был талантливый и энергичный П. А. Столыпин — разве либералы не кричали "дойлой!"? Они добивались только власти для себя. В этом только и был смысл ихней борьбы. И разве это не закончилось грандиозным крушением?"...

Имелись люди с вождельем ожидавшие революции. Имелись также другие, предпочитавшие более медленный путь эволюционного развития.

Словом, те кому нужны были великие потрясения, и те, кому нужна была великая Россия.

Одновременно с прогрессивной интеллигенцией, но независимо друг от друга, революцию в России готовили и другие силы. В подполье орудовали подонки. Это было единение рабов, без нации, без традиций, без веры, без нравственности.

Их главарь, будучи на положении политических эмигрантов, пользовался покровительством западных демократий. В течение нескольких десятков лет эти "защитники рабочего класса" подготавливали крушение Старого Мира. В качестве первого объекта они избрали Россию.

При посредничестве еврейских кругов, сотрудничавших с Германией в Первую Мировую войну, государственные изменники Ленин, Троцкий, Меркалин и другие получили многомиллионные кредиты от Германского Генерального Штаба и использовали их на пропаганду пораженчества и захвата власти.

Впоследствии один из главных инициаторов немецко-большевистского сотрудничества ген. Гофман заявил, что "если бы он знал к чему это приведет, то лучше согласился бы на поражение Германии".

Международные банкиры-евреи ассигновали сотни миллионов франков, фунтов и долларов на революцию в России.

Англия ставила своей непосредственной целью ликвидацию самодержавия в России и создание западно-европейского демократического строя.

Сегодня нельзя обойти молчанием обстоятельство, при которых произошел государственный переворот 1917 г. Участники этого темного дела должны быть названы, ибо без их помощи революционные бесы не могли бы восторжествовать.

Начиная с 1915 года деятели "прогрессивного блока", возглавляемые председателем Государственной Думы Родзянко и масонская группа кн. Львова-Гучкова решили себе твердо и определенно, что России нужна революция. Обстановка была так благоприятна для осуществления этой цели. Война, моральное разложение, недовольство, ненависть.

Началась травля правительства и го-

сударственных деятелей. По всей России расходились провокации и пропаганда. Государственная Дума бойкотировала государственные мероприятия. Депутаты левого сектора во главе с Керенским и Чхеидзе устраивали свои обычные обструкции.

К началу 1917 года положение сошло к крайне напряженное. Власть бездействовала. Меры для подавления "бабского" бунта в Петрограде приняли слишком поздно. Кроме этого, они были недостаточны. Высшее Командование Армии покинуло своего Государственного Вождя. Никто не оказал поддержки Государю. Русский народ не знал что в действительности происходит в Петрограде...

"Интернационал распорядился, чтобы европейская революция началась в России, и начнется, ибо нет у нас надежного отпора ни в управлении, ни в обществе.

Бунт начнется с атеизма и грабежа всех богатств, начнут низлагать религию, разрушать храмы и превращать в казармы, в стойла, зальют мир кровью и потом сами испугаются".

(Достоевский, том 2, стр. 63).

Гражданские и военные власти капитулировали перед Розанко, Гучковым, Миллюковым и другими заговорщиками.

И Ленин был безусловно прав, когда сказал, что "нам помогали слюнявые идиоты из Государственной Думы". Доморощенные демократы не желали думать о том, что этот апофеоз свободы принесет горы трупов и моря человеческих слез. Россия была предана революционным бесам, под прикрытием громких фраз о "воле народа". Это и лежит в основе всех просчетов всех организаторов переворота. Не лишним будет напомнить слова русского мыслителя К. П. Победоносцева о том, что вера в волю народа, есть "величайшая ложь нашего времени".

Закон возмездия неотвратим. 5-го января 1918 года оперевшись на десятки тысяч дезертиров, бежавших с фронта и наводнивших в те дни Петроград, а также на подонки, революционные бесы разогнали Учредительное Собрание и положили начало "социалистическому раю".

Над русской землей водворилась область тьмы, дыша неистовою злобою против всего, что пыталось стать на ее пути.

Лучшие русские люди принесли себя в жертву во искупление Отечества. И в первую очередь такую жертву принес, как первый сын и Верховный вождь России, Император НИКОЛАЙ II.

Екатеринбургское Злодеяние будет всегда стоять тяжелым укором перед совестью всего мира.

Современные народы слишком тесно связаны между собою, чтобы не считать себя ответственными за это страшное злодеяние. К сожалению, они остаются попрежнему равнодушными и к мученической смерти Русского Царя и к страданиям порабожденного Русского народа.

Утратив христианские идеалы, народы ищут сейчас новой организации государственной власти, переходя от одной крайности к другой. Мы видели этих, созданных нашим атеистическим веком, новых владык. Их ничем неограниченный жестокий произвол делает их источником величайших бедствий для всего человечества. Это явление наблюдающееся в современном мире, заставляет нас прийти к заключению, что именно русские цари были главным оплотом мира и порядка во всем мире.

С тех пор, когда не стало Национальной России, равновесие поколебалось повсюду.

Это положение не изменится до тех пор, пока все народы не вспомнят о нравственных основах общежития. Прежде других должен вспомнить об этом русский народ, воскресив перед собою образ своего Государя-Мученика, обвеянный духом Православия, бывшим искони главным началом в русской истории.

Е. Фест

ДОКТОР

Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН
принимает
по средам и пятницам от 18 до 20 ч
по субботам от 16 до 18 час.
AMENAVAR 4156 CARITAL
Новый телефон 701-8413

Л. Шахвердов

„Говорит Москва!“

"Передаем последние известия..." Как часто приходится слышать эти слова из репродуктора радио. Настораживаясь, хочется послушать какие новости передает Москва. Но, Боже мой, никогда ничего нового, всегда одно и то же, не только изо дня в день, но даже из года в год. Все что говорилось год тому назад, то говорилось и вчера и будет сказано завтра. Разве только по сезонам варьируется, или меняются имена гостей.

Но о чем же они все же говорят? Да все о своих успехах и в производстве и в земледелии. Они как бы закливают всех поверить в то, что у них все в порядке. "Сев окончен! Всходы отличные! Засеяны или убраны миллионы гектаров! Хлеба будет много миллиардов пудов!" Заводы у них преуспевают, выработка превышает predetermined нормы, что они уже догнали и даже перегнали Америку и... недостаток в питании, нехватка овощей, недостаток мяса, молока и жиров. "Нужно удвоить, утроить энергию, нужно побольше энтузиазма, того требует дорогая родина и партия". Одежда из искусственных материалов. А где же миллионы тонн хлопка, коли нет ситца? Появилось синтетическое полотно "лучше настоящего". Спирт, каучук и пр. и прочее все искусственное. Значит настоящего ничего нет? Куда же все делалось? Диссонансом врываются изредка сообщения о том, или другом заводе, где выработка или прекратилась, или сократилась. Оказывается, что виноват другой, а иной раз и третий завод в том, что они во-время не доставили материалы, машины, части машин и т. д. А это говорит о том, что отстает уже не один завод, а несколько других с ним связанных. Такие сообщения идут у них под рубрикой "радио-колючка". На железных дорогах и других путях сообщения заторы всевозможных материалов, продуктов, химикатов. А то вот последние дни все говорят о посевной картошке, которая гибнет, гнет в вагонах — это происходит в Курской губернии. Виноваты в этом то ли железные дороги, то ли адресаты, которые по тем или другим причинам месяцами и даже годами не выкупают свой груз. Коли все в порядке, для чего же появились теперь "комитеты партийно-государственного контроля?"

Часто слышно о приеме высоких гостей, то Гротеволь, то Тито, то, теперь, Фидель Кастро. То китайцы, то монголы, то какие-то негры, даже имен их не выговоришь. И всех их принимают, дают в их честь обеды и завтраки, водят по театрам, показывают им колхозы. А вот Фидель в одном из колхозов, где-то в Закаспийском крае сказал: "Я думал, что в колхозе увижу русских крестьян-хлеборобов, но ошибся. Крестьян я не видел, а встретил все ту же городскую интеллигенцию". Хотел ли он этим похвалить своего собрата и друга Никиту, или наоборот, — остается его тайной. Со всеми посетителями ведутся беседы и переговоры "в духе понимания друг друга и искренней братской дружбы".

Но иногда вопят истощенным голосом, когда где-либо прижмут хвост коммунистам. В этом случае они кричат и поносят недругов и по радио и по телевизии, устраивают демонстрации и выступления отдельных лиц вроде слесаря, доярки, домработницы и других в том же духе, которые не больше не меньше требуют "руки прочь! Мы с вами!" Это ярко проявилось в деле об убийстве Лумумбы. Много кричали о Саяме Аделе (он же Гуссейн Ридави), именем которого сейчас осчастливлена одна из улиц Москвы; его повесили в Багдаде. Много кричат сейчас о Хулиане Гримао, которого казнили в Испании. А сами без суда, по решению какой-то тройки расстреляли всю Царскую Семью. Об этой подлости они молчат. Бывало казнили королей, но казнили после открытого суда, хотя бы даже и пристрастного, но никогда и нигде, даже Аттила или Чингиз-хан не уничтожали всю семью, и невинных девушек, и даже их прислугу. Такую подлость могут допустить только коммунисты.

Да, слишком человеколюбивы коммунисты: уничтожить всю Царскую Семью без суда, уничтожить миллионы противников своего жестокого и ре-

ДЕНЬ СКОРБИ

17-го ИЮЛЯ, В ДЕНЬ УБИЕНИЯ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА НИКОЛАЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА, ЕГО АВГУСТЕЙШЕЙ СЕМЬИ И БЫВШИХ С НИМИ

ВСЕНАРОДНЫЕ ПАНИХИДЫ ВО ВСЕХ ХРАМАХ

21-го июля, в 16 час. 30 мин. в Корпусном Доме (Вижа Бажестер)
ТОРЖЕСТВЕННОЕ ПУБЛИЧНОЕ СОБРАНИЕ
Доклады проф. Ф. В. Вербицкого и В. И. Семилетова. Хор. Декламация.
На собрание приглашает всех русских людей Российская Колония в Аргентине.

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

В ЗАЛЕ НА
MARCELO T. DE ALVEAR (EX CHARCAS) 1155
В ВОСКРЕСЕНЬЕ 21-го ИЮЛЯ 1963 ГОДА, В 16.30 ЧАСОВ
Гвоздь сезона! Единственный раз!

"ЛИРА НА ПРОКАТ"

комедия-буфф в 3-х действиях

В. В. ШКВАРКИНА

(Автора "Чужой ребенок")

В СПЕКТАКЛЕ УЧАСТВУЮТ:

Г-жи: М. Волкова, Т. Гесс, Т. Закржевская, В. Кривцова, М. Павлова.
Г-да: Ю. Бочаров, П. Волков, А. Дрейлинг, А. Лыгин, Р. Ловцов, Б. Нортон,
М. Разумный, Д. Скоробогач, В. Трофимов.

Режиссер: БОРИС НОРТОН

Билеты от 50 до 150 песо у артистов, а также по Т. Е. 797-3089, 797-4918
Заказанные билеты должны быть взяты за полчаса до начала спектакля!

РУССКИЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ТЕАТР

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4-го АВГУСТА, В 2 ЧАСА ДНЯ
в театре "КОМИКО" на ул. Корриентес, 1280
поставит на русском языке остроумную комедию модного современного испанского драматурга МИГЕЛЯ МИУРА

"ПЕРСИК В СИРОПЕ"

в двух действиях с прологом

В спектакле участвуют (в порядке появления на сцене): Маргарита Казанцева, М. П. Чурилов, А. В. Лопаткин, Ф. И. Колпиков, М. С. Покровская, И. С. Астрау, г. Модест.

Режиссер: СЕРЖ НАНК Суфлер: Т. С. Григорьева
Помощник режиссера: Ф. П. Астрау Декорация: Гори Муньос

Спектакль идет под наблюдением лучшей актрисы аргентинского и испанского театра Дони ЛОЛИ МЕМБРИВЕС
Цена билетов 180, 140, 90, 75, 60 и 40 песо. Продажа билетов у актеров и по телефонам 32-0136 и 740-9218

Спектакль ставится в пользу Красного Креста.
Публику просят не опаздывать к началу спектакля — точно к 2 часам дня — так как зал должен быть освобожден к 5 часам.

жима, морить другие миллионы в лагерях не только каторжным режимом, а режимом, которого не видала ни одна страна, где существовало рабство. Раб был вещь, за него деньги платили и его как можно было берегли, а лагерник — "НИЧТО". Он сослан для того, чтобы погибнуть на работе. Это по-советски называется соблюдением прав человека. А вот какой-то бунтовщик Гримао, тут, чтобы его спасти все в ход пущено: и радио, и манифестации, и адвокаты, и даже собственное письмо Никиты к генералу Франко с просьбой о помиловании. Тут и человеколюбие, и права, и бедная жена... Но какой мерой вы мерите, такой и вам следует мерить.

"На арене государственных интересов мы со всеми сосуществуем (до поры до времени, конечно), но никогда не намерены и не будем сосуществовать на арене идеологической", нахально и во всеулышание заявляет зазнавшийся нахал Хрущев. Идеологическая война во всех видах продолжается и будет продолжаться, до тех пор "пока мы вас не уничтожим". Неужели после этого нужно щадить? Один из крупных проходивших Европы Монолис Глезос путешествует по западным странам свободного мира и призывает к борьбе с ним! Большую ошибку допустили греки, выпустив злодея на свободу.

А вот и редкая откровенность. Какой-то обозреватель, говоря о громадных размерах СССР сказал, почти дословно: "Велика наша страна. Нужно 9 часов, чтобы повернулась земля и вся наша страна вступила в новый день, но победное шествие нашего учения неизвестно где и на каком градусе заставит нас встретить солнце в будущем году".

Сообщения из-за границы обычно полны сведениями о забастовках, восстаниях, переворотах, убийствах, крушениях, а также о ложной и ошибочной дипломатии Запада и что пора им одуматься и принять предложение хотя бы тов. Царпкина. Оказывается, по их сообщениям, во всех не коммунистических странах ничего нет, кроме неудач и беспорядков.

Л. Шахвердов

Письмо в Редакцию

Глубокоуважаемый

Всеволод Константинович!

Не откажите в любезности поместить на страницах Вашей уважаемой газеты нижеследующее:

Правление Союза Русских Военных Инвалидов им. ген. Баратова в Аргентине приносит свою искреннюю и сердечную благодарность г-же Председательнице и всем членам Дамского Комитета при Союзе, принявшем на себя всю тяжесть организации и проведения вечера в пользу Союза, имевшему место 8-го июня с. г. в Висенте Лопес, так же, как главному распорядителю и конферансье вечера С. А. Якимович, блестяще справившемуся со своей многотрудной задачей как на самом вечере, так и до него, равно как и артистам, столь украсившим своим искусством весь вечер.

Особенно шумный успех выпал на долю квартета В. Д. Кривцовой (В. Д. и С. Б. Кривцовы, Е. Н. Машорина и Зони Склянский), сопровождавшийся многочисленными требованиями исполнения все новых и новых номеров из их репертуара. Не менее успешны были выступления г-жи Т. А. Михайловой.

Правление Союза также приносит горячую благодарность всем гостям, оказавшим ему честь своим посещением и внесением своей щедрой лепты создавшим отличный материальный успех вечера. Всем им большое спасибо!

Правление Союза

ИВАН СОЛОНЕВИЧ РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ

(Издание четвертое)

в двух частях

(шесть отдельных выпусков)

ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ
в лучших книжных магазинах, у всех представителей газеты "Наша Страна" и в Издательстве.

Б. Башилов

О к о н ч а н и е

Творцы Русского Национального Государства

Главная цель исторической науки состоит не в оправдании или осуждении, того или иного исторического деятеля, а в объяснении его стремлений и исторических результатов его деятельности. Так нужно подходить и к Иоанну Грозному.

"Для правильного суждения об Иоанне Грозном, — писал в "Очерках по методике истории" К. А. Иванов, — я напоминаю учащимся уже известных им современников Грозного в Западной Европе, а также и современные ему западноевропейские события. Я воскрешаю в сознании учащихся Генриха VIII и Марию Кровавую, ужасы человеческих страданий в Нидерландах и безумную Варфоломеевскую ночь во Франции. Сопоставив со всем этим тогдашнюю русскую действительность, я привожу своих слушателей к сознанию, что Грозный, если и был жесток, то был жестоким сыном жестокого века не только у нас, но и в гораздо более просвещенной Европе. После такого вывода я привожу учащихся к убеждению, что не жестокости Грозного, а его исторические заслуги должны обращать на себя особенное внимание тех, кто серьезно изучает русскую историю. Людовик XI был гораздо более жестоким человеком, чем наш Грозный, и, однако, внимание историка устремляется не на его личность, бывшую продуктом наследственности и своего века, а на плоды его государственной деятельности".

"Окончательный расчет с притязаниями боярства, — пишет Иванов, — установление государственности, Земские соборы, излюбленные головы, участие земских людей в судах, сознание пользы европейского просвещения, покорение татарских царств, изумительно верная политика по отношению к Крыму, сознательное стремление к обладанию Балтийским побережьем, резко определенная цель для последующих государей России, все это — такие явления, на основании которых нетрудно определить значение Грозного в нашей истории" (стр. 83).

"Выступление Грозного в борьбе за Балтийское побережье, появление русских войск у Рижского и Финского заливов и наемных каперских Московских судов на балтийских водах — поразило Среднюю Европу. В Германии "московиты" представлялись страшным врагом: опасность их нашествия расписывалась не только в официальных сношениях властей, но и в обширной летучей литературе листов и брошюр. Принимались меры к тому, чтобы не допускать европейцев в Москву и, разобив Москву с центрами европейской культуры, воспрепятствовать ее политическому усилению". "В этой агитации против Москвы и Грозного, — пишет С. Платонов (стр. 183), — измышлялось много недостоверного о московских нравах и деспотизме Грозного, и серьезный историк должен всегда иметь в виду опасность повторять политическую клевету, приняв ее за объективный исторический источник".

"Дикие московиты" вовсе не стремились отгородиться глухой культурой от Запада, преуспевшего в различных областях культуры в течение тех веков, когда Русь изнывала под тяжестью татарского ярма. Уже Иван III начал вербовать на Западе "хитрых мастеров" разных наук и ремесл. Ехавшему в "немецкие земли" послу он наказывал: "... добывать мастеров, рудника, который умеет находить руду золотую и серебряную, который умеет золото и серебро отделять от земли. Рядить этих

мастеров, чтобы ехали к Великому Князю в наем. Добывать так же хитрого мастера, который бы умел к городам приступать, да другого мастера, который бы умел из пушек стрелять, который бы умел палаты ставить..."

При Иване III итальянский архитектор А. Фиоравенти построил в Кремле Успенский собор, затем были возведены Благовещенский и Архангельский соборы, Грановитая Палата, каменный дворец для царя.

Русские в войнах с соседями широко применяли разные виды огнестрельного оружия.

Одновременно с опричниной, Грозный вел упорную борьбу за выход к Балтийскому морю. Но из-за недостатка материальных средств (он только что провел большие войны с Казанским и Астраханским царствами), борьба эта, продолжавшаяся четверть века, не завершилась победой.

"Грозный стремился, — пишет Форсен в исследовании "Балтийский вопрос в XVI и XVII столетиях, — к морю, но не ради страсти к территориальному расширению, а убежденный в необходимости иметь, прямые, непосредственные сношения с Европой" (Жур. Мин. Нар. Просв., сентябрь 1892 г., стр. 91).

Когда Московская Русь, покончив с игмом татар, захотела усвоить технические достижения западной цивилизации, то западно-европейские христианские государства организовали почти экономическую блокаду. Только в 1547 году в одном Любеке, по просьбам ливонских купцов, было задержано 123 различных специалиста, ехавших по договорам работать на Русь.

Европейцы, всегда обвинявшие "московитов" в невежестве и отсталости, совершенно не намеревались обучать их. Польский король Сигизмунд, так объяснял английской королеве Елизавете, почему он старается всячески помешать торговать с русскими через Нарву: "... Московский Государь, день ото дня, увеличивает свое могущество, благодаря тому, что получает он через Нарву; ибо сюда привозится оружие до сих пор неизвестное; мало того, сюда приезжают сами художники и привозят к нему свое искусство; эти средства доставили ему возможность побеждать всех. А Вашему Величеству, конечно, известно его могущество. Мы до сих пор ожидали его тем только, что он был лишен искусства, не знал цивилизации. Но если приход судов в Нарву будет продолжаться, то, что останется ему неизвестным?" (Ф. Ф. Мартенс. Собр. трактатов, т. XIII, стр. 41).

В 70-х годах Грозный начинает выполнение грандиозного плана защиты южных степных границ Московского Царства, во многих местах которых "Русские люди до последней трети XVI века были предоставлены собственному мужеству и счастью". "Московское правительство, — пишет Платонов, — борется за эту задачу. Оно сначала укрепляет места по верховьям Оки и Дона, затем укрепляет линию реки Быстрой Сосны, переходит на линию верхнего Сейма и, наконец, занимает крепостями течение реки Оскола и верховье Северного (или Северского) Донца. Все это делается с энергической быстротой и по известному плану".

"Весь юг Московского государства представлял собой один хорошо организованный округ. В этом военном округе все правительственные действия и весь склад общественной жизни определялись военными потребностями и имели одну цель — народной обороны. Необычная планомерность и согласованность мероприятий в этом отношении

С благословения и по инициативе Его Высокопреосвященства, Высокопреосвященнейшего Афанасия, Архиепископа Буэнос-Айресского и Аргентинского

В ЗНАМЕНАТЕЛЬНУЮ 975 - ЛЕТНЮЮ ГОДОВЩИНУ КРЕЩЕНИЯ РУСИ СВЯТЫМ И РАВНОАПОСТОЛЬНЫМ ВЕЛИКИМ КНЯЗЕМ ВЛАДИМИРОМ

В день Св. Владимира — в воскресенье 28-го июля 1963 г. —
в зале "La Argentina" ул. Родригес Пенья 365
будет отпразднован

Д Е Н Ъ Р У С С К О Й К У Л Ъ Т У Р Ъ

с участием лучших артистических сил.

**НАЧАЛО ПРАЗДНИКА В 16 ЧАСОВ
ВХОД СВОБОДНЫЙ И БЕСПЛАТНЫЙ**

Комитет по организации Дня Русской Культуры

Se vende en
MARTINEZ — CUYO 1119
CASA - CHALET
JARDIN DE INVIERNO, DOS DORMITORIOS, COMEDOR GRANDE, SALITA y COCINA — TELEFONO JARDIN, etc.

Ver: Domingo, de 15 a 18 horas

являлась результатом "Общего Совета" — съезда знатоков южной окраины, созванных в Москву в 1571 году и работавших под руководством бояр М. И. Воротынского и Н. Р. Юрьева. Этим советом и был выработан план защиты границ, приноровленный к местным условиям и систематически затем исполненный на деле" (стр. 184-5). "... вновь занимаемая правительственная позиция становилась базисом дальнейшего народного движения в "поле": от новых крепостей шли далее новые заимки. Подобным взаимодействием всего лучше можно объяснить тот изумительно быстрый успех в движении на юг Московского правительства, с которым мы ознакомились на предшествующих страницах".

"Остерегаясь общего врага, — пишет С. Платонов, — обе силы — и обществу и правительству — в то же время как бы наперерыв идут ему навстречу и взаимною поддержкою умножают свои силы и энергию. Знакомые с делом быстрой и систематической заимки "дикого поля" мы удивляемся тому, что это широкое мероприятие организовывалось и выполнялось в те годы, когда по привычному представлению в Москве существовал лишь террор умышленного тирана" (стр. 186-187).

"... Ясно, — пишет Платонов, — что мы имеем дело с крупным дельцом, понимавшим политическую обстановку и способным на широкую постановку правительственных задач. Одинаково и тогда, когда с "Избранною Радою" Грозный вел свои первые войны и реформы, и тогда, когда позднее, без Рады он совершал свой государственный переворот в опричнине, брал Ливонию и Полоцк (и когда завоевывал Казанское и Астраханское царства. Б. Б.), и колонизировал "дикое поле" — он выступает перед нами с широкою программой и значительной энергией. Сам ли он ведет свое правительство или только умеет выбрать вожаков, — все равно. Это правительство всегда обладает необходимыми политическими качествами, хотя не всегда имеет успех и удачу" (стр. 187, 188).

Иоанн Грозный самый выдающийся идеолог самодержавия в Московской Руси. Он первый из царей формулировал значение царской власти. Если его отец и дед только усиливали свою власть практически, то Иоанн Грозный, по заявлению С. М. Соловьева: "Первый сознал вполне все значение царской власти, первый составил сам, так сказать, ее теорию".

В стихотворении у "Гроба Грозного" Ап. Майков передается смысл царствования Грозного:

... Но моря я хотел! Нам нужно наслажденье!
Наук, ремесл, искусств: все с боя брать пришлось!
Весь Запад возопил: опасно просвещение
Пустить в Московню! Сам Кесарь взор возвел
Тревожно на небо: двуглавый наш орел
Уже там виден стал — и занавесь упала,
И царство новое пред их очами встало.

Б. Башилов

ЕПИСКОП АНТОНИЙ В РИМЕ

Приехавший в Рим для посещения подчиненного ему православного храма Св. Николая Чудотворца епископ Антоний Женевский и Швейцарский во вторник 25-го июня после вечерни с акафистом Пресвятой Богородице предложил прихожанам поучение о догмате Пресвятой Троицы.

В простой и доступной форме Владыка изложил учение Отцов Церкви и остановился на различии в православном гонимании этого догмата и в учении других христианских исповеданий. Прихожане задавали Владыке вопросы и поучение приняло характер Архипастырской беседы с верующими, но малоосведомленными в богословии прихожанами. В беседе принял участие и отец Игорь Троянов, сопровождающий епископа в поездках по Италии и являющийся с епископом делегатом Архипастырского Синода на Втором Ватиканском Соборе, вторая сессия которого под председательством нового коронованного 30-го июня Папы Павла VI откроется 29-го сентября с. г.

БИБЛИОГРАФИЯ

Недавно вышла из печати книга Игумена Амвросия (Коновалова) "ИСТИНА И АПОСТАСИЯ", которую я прочел с глубоким вниманием к ее содержанию. Это — ряд статей, проповедей, бесед и слов этого самоотверженного канадского миссионера, основанных на глубоком знании Священного Писания, подкрепленном многолетней работой на ниве Христовой.

Содержание этой книги (155 стр.), не только увлекает православного человека своей глубиной, но и дает ему необходимые знания, как руководящую основу на его жизненном пути. Это — настольная книга каждого православного человека, в которую он должен заглядывать ежедневно.

Цена книги — 2.50 долл.

Склад издания:

Rev. Igumen Amvrossy, P. O. Box 22, Bluffton — Alta. Canada.

Н. Сигида

Д О К Т О Р

МАРИТТА

КИРИЛЛОВА - ТРЕГУБ

по женским и детским болезням,
esterilidad conyugal.

п р и н и м а е т
ежедневно, от 15 до 18 часов, кроме
воскресенья и пятницы.

Calle LINIERS 837 — Ramos Mejía
(Alt. Rivadavia 14800) — Colectivos:
1, 6, 136, 182; Omnibus: Once - Luján

З У Б Н О Й В Р А Ч
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontologia
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.
Бор - машина Ultrasonico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H
Capital T. E. 88-3605

(Один квартал от станции субтеррейно "Пуэйрредон" по линии Федерико Лакросе).

ПРОДАЮТСЯ ГЕОДЕЗИЧЕСКИЕ ПОСОБИЯ

- | | |
|--|---------|
| 1. Курс Низшей Геодезии А. Н. Бика, 3 тома, 1125 стр., цена .. | 10 дол. |
| 2. Высшая Геодезия и Геодезич. работы, Н. Г. Келль, 483 стр. .. | 3 " |
| 3. Курс Высшей Геодезии и Наименьших Квадратов,
И. А. Иверонов, 188 стр. | 2 " |
| 4. Пособие по Низшей Геодезии, Меж. Инж. В. Лунев, 238 стр. .. | 2 " |
| 5. Курс Космографии, Проф. К. Д. Покровского, 211 стр. | 1 " |
| 6. Семизначные Таблицы Логарифмов, Бар. Георга Веги, 575 стр. | 6 " |
| 7. Шестизначные Таблицы тригонометрических функций натуральных величин, для круга в 360 и 400 градусов. Инженера
И. Г. Никулеско, 127 стр. | 2 " |

Все книги в переплетах и в хорошем состоянии. Обращаться по адресу:
G. ORLOV. CASILLA DE CORREO 47. OLIVOS, FNGBM — Argentina
Лично: от 4 до 6 час. в любой воскресный день, с. Entre Ríos 1445, Olivos.

М. М. Спасовский

ФРАНЦИЯ, ДЕ ГОЛЛЬ И РОТШИЛЬДЫ

То, что о Франции за последнее время много пишется, вполне понятно. Де Голль воспротивился вхождению Англии в Общий рынок, отсюда бум вполне естественный. Газеты разных толков шумят на разные лады, — все-таки сенсация и совершенно неожиданная и даже невероятная.

Но все-таки в этом нет ничего удивительного. Ну, воспрепятствовал, принял соответствующую позу, произнес парадную гремющую речь и деклараций, — Европа, мол, одно, а Англия совсем другое, пусть себе сидит на острове и прочее. И все тут.

Сенсация в другом. Именно в том, что в связи с этим французским шумом все чаще стала мелькать фамилия Ротшильдов, с которыми имя де Голля увязывается крепко.

Возьмем для примера официальное издание О-ва "Защитников Американской конституции" журнал "Task Force", выходящий при живейшем участии председателя этого О-ва генерал-лейтенанта Американского корпуса марин П. А. дэл Валле в отставке и секретаря и главного советника этого О-ва генерал-бригадира Американского корпуса марин Меррита Куртиса в отставке.

В апрельском выпуске "Task Force" за текущий год мы находим чрезвычайно показательную статью известного английского журналиста А. К. Честертон, посвященную как раз этой связи де Голля с банкирским домом Ротшильдов.

Мы прошли бы равнодушно мимо этой статьи, если бы она не вскрывала решающей роли в международной политике парижских Ротшильдов вкупе с лондонскими Ротшильдами и не обрисовывала бы роль в этой политике де Голля, — довольно жалкую роль.

Но статья эта большая, она полностью занимает две страницы "Task Force", набранные плотным шрифтом. Привести ее целиком у нас нет возможности, но остановиться на ее некоторых местах необходимо, — необходимо для того, чтобы яснее представить себе работу той кухни, где стряпается сегодня европейский обед для всех жаждущих и алчущих французских сенсаций.

Статья А. К. Честертон разбита на главы: "Кто служит кому?", "Ложная картина", "Новая исходная точка", "Нереальное соглашение". Каждая из этих глав интересна и ценна тем, что она вспоминает историю многих событий, давно и хорошо забытых, но имеющих важное значение в наши дни и объясняющих закулисную сторону "государственной карьеры великих мужей современности".

В этих главах последовательно рассказывается, как "де Голль спровоцировал весь Западный мир, удержав Англию вне Общего рынка", как "братья Ротшильды предписали де Голлю быть лидером независимых французских сил", как в книге Фредерика Мортон "Ротшильды" описывается, что Гай де Ротшильд, глава могущественного парижского банкирского дома, выполнял секретные миссии для де Голля во время войны и с тех пор крепко связан с генералом, — и теперь неизвестно, кому служит?.."

ССУДО - СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ КАССА

Информацию о вступлении в члены ССУДО - СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЫ можно получить каждую пятницу от 19 до 21 час. в канцелярии Кассы находящейся на ул. Карлос Кальво 2851 (третий этаж).

Русские Национальные Организации г. Буэнос Айреса: Российское Народно-Монархическое Движение, Донская Станица им. ген. П. Н. Краснова. Кубанская Станица им. ген. А. Г. Шкуро, Союз Власовцев, Союз б. Императорских Кадет, Дом Русских Белых и Национальная Организация Русских Скаутов-Разведчиков сообщают, что в воскресенье, 25 августа с.г., в зале "Ла Аргентина" в ознаменование

350-ЛЕТИЯ ИЗБРАНИЯ НА ЦАРСТВО МИХАИЛА ФЕОДОРОВИЧА

РОМАНОВА

И ОКОНЧАНИЯ ТОГДАШНЕЙ СМУТЫ

состоится

ТОРЖЕСТВЕННОЕ

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ СОБРАНИЕ

с докладами, посвященными этому знаменательному событию, и концертом.

† В полугодовой день кончины

ПОРУЧИКА БЕЛОЙ АРМИИ

ГЕОРГИЯ ИЛЛАРИОНОВИЧА ЗВЕРЕВА

в воскресенье, 21-го июля с.г. после Божественной Литургии в Кафедральном Соборе Воскресения Христова (ул. Нуньес 3541) будет отслужена

ПАНИХИДА

о чем с великой скорбью извещает друзей и знакомых вдова покойного.

† Волей Божиею после продолжительной и тяжелой болезни скончалась

ВЕРА АЛЕКСЕЕВНА ПЕРСИАНОВА

урожденная ПУШКАРЕВА

и 4 июля погребена на Новом Русском кладбище в Асунсион (Парагвай).

† В первую годовщину смерти

ВАЛЕРЬЯНА ИВАНОВИЧА ВОЙНИЛОВИЧ-НЯНЬКОВСКОГО

в воскресенье, 14-го июля, в 12 час. 30 мин. дня, в храме Святого Духа (Облигадо 2130) была отслужена панихида по усопшем.

Тут же попутно А. К. Честертон напоминает своим читателям, что "именно Ротшильды сделали де Голля знаменитым французским патриотом и премьером Франции, а представителем и уполномоченным французского премьера назначили изменника и предателя Тореза, лидера коммунистической партии Франции, который был осужден на смертную казнь за его призыв из Москвы в 1940 году к французам сложить оружие перед приближающимся врагом. Именно в это время де Голль предал суду истинного и великого патриота маршала Франции Петена и бросил его в тюрьму на пожизненное заключение!.."

О семье банкиров Ротшильдов и о международной роли этой семьи А. К. Честертон пишет довольно подробно. Так, например, он констатирует:

— "Ошибочно думать, что братья Ротшильды представляют собою монолитную структуру во Франции или что "Н. М. Ротшильд и Сын" являют собою монолитную структуру в Англии и что эти банкирские дома существуют друг от друга в блестящей изоляции. Их финансы международны. Если бы даже Ротшильдам пришлось пережить большое беспокойство, чтобы скрыть свои интересы в США, это противоречило бы здравому смыслу думать, что переброска через Атлантический океан европейских долговых обязательств облегчила бы истощенную Европу..."

И еще:

— "Если мы откажемся от предположения, что братья Ротшильды решили сбросить железные рукавицы и свой грозный финансовый заговор сконцентрировать в Нью Йорк, и если мы опустим руки перед забавной идеей, что де Голль руководствуется только своей волей, то мы поставили бы себя в положение беспомощной тактики, которая так часто запутывает тех, которые не понимают темных сил в их работе калечить и ловить в свои сети человеческий род..."

Эти маленькие отрывки из большой статьи английского журналиста А. К. Честертон показывают достаточно красноречиво, что значение внешних событий и героев этих событий определяется силой закулисных игроков. На фо-

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
"НАША СТРАНА"
И КНИГИ
ИЗДАТЕЛЬСТВА "НАША СТРАНА"
В БУЭНОСАЙРЕСЕ
продаются:
в Книжном магазине Бр. Лашкевич, ул. Леандро Алем 1140;
в Киоске В. С. Вербицкого при Храме Воскресения Христова (ул. Нуньес, 3541);
в Киоске Б. Н. Ряснянского при церкви на Облигадо 2130;
у газетчика на углу ул. Леандро Алем и Виамонте.

Во избежание затруднений, прошу подписную плату — почтовые переводы, чеки и прочее — адресовать впрямь исключительно:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires — Argentina

не современной демократии этот момент является решающим и никак и ничего НЕ-решающим фактором является "воля народа".

Воля народа интересует современную демократию только в одном случае, — чтобы ловко и твердо оседлать ее для широкого развертывания политической игры закулисных игроков. В этой игре чувство элементарной порядочности смолкает начисто, мораль объявляется предрассудком, жадность и зависть делаются главными козырями и "жить за счет гибели других" становится лозунгом героев современных событий.

Герои современных событий тем интересны в каком-то виде даже замечательны, что их и при жизни и по смерти ныне чувствуют так, как никого не чувствовали раньше и все потому, что современных людей приучают и кажутся уже хорошо приучили извращения принимать за достижения, низкую интригу за проявление светлого ума, дикую свирепость за героическую волю, отсутствие чести и благородства за присутствие благоразумия и такта, противоестественную утопию за великую мировую "программу", поспание совести за высшее проявление политической целесообразности и благоразумия, мир и дружбу с профессиональными уголовниками за ловкий и мудрый дипломатический шаг...

Шум вокруг этих "героев" глупцы и злодеи принимают за славу и раздувают эту "славу", ибо пришел их час "строить новый мир" — отменить дьявола, чтобы предаться ему и поклониться ему.

Если политика невозможна без идеала, то невольно спрашивается, каким же идеалом руководствуются современные политики, распластаваясь перед воплощением зла и с головой зарываясь в политическую конспирацию, полную лжи и обмана?!

Вот почему при политическом обзоре текущей жизни всегда приходится учитывать влияние и работу таинственной закулисы, а в деле де Голля и Ротшильдов учитывать вопрос — кто кому служит?

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

ХРАМ - ПАМЯТНИК В БРЮССЕЛЕ

Храм-Памятник нуждается в очередном ремонте и в поддержании благолепия. В Храме горят неугасимые лампы перед Святынями Храма, за упокой Царской Семьи, всех умученных в годы русского лихолетья и за всех добродетельно жертвующих. Церковный домик — нуждается в перестройке для увеличения помещения для слушающих. Необходимо регулярное отопление Храма и дома. Все это может быть выполнено только при содействии и помощи всего русского Зарубежья. Вот почему, с благословения Синода Русской Православной Церкви за границей и Архиепископа Иоанна Брюссельского и Западно-европейского, в годовщину убийства Царской Семьи, совершаются сборы во всех Храмах Зарубежья в пользу Храма-Памятника в Брюсселе.

Хозяйственный Совет при Храме надеется, что православные люди помогут ему своими пожертвованиями.

Имеющие благое желание помочь Храму могут направлять свои пожертвования на текущий счет Храма:

L'Eglise Russe, 19, Av. Defré. Uccle, Bruxelles — Belgique.

или переводами на русскую Церковь:

Banque de la Société Générale de Belgique. Agence Brugmann. N° 460083, Eglise Russe. Bruxelles — Belgique.

Заместитель Настоятеля Архимандрит Феодосий

К какому бы Ты политическому течению ни примкнул, русский человек и христианин, склонись молитвенно перед памятью Русского Царя-Мученика и всех умученных в российской смуте и зажги свою свечу у святых икон и святых мощей Храма-Памятника, где совершаются ежедневно службы за твое спасение и спасение России.

ДАЮ УРОКИ РУССКОГО И АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА

Справки по Т.Е. 792-3185 или лично:

Espeleta 478 — Acassuso, FNGBM.

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Соловевичем под редакцией Вс. Дубровского

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 12 песо.
САСШ и Канада — 35 цент.
Бразилия — 80 круз.
Венецуэла — 1 боливар
Парагвай — 12 гуарани
Уругвай — 150 ур. песо
Чили — 150 чил. песо
Австралия — 1 ш. 6 пен.
Англия — 1 ш. 3 пенса
Бельгия — 10 белг. фр.
Германия — 75 пфен.
Голландия — 0.65 гульд.
Греция — 4 драхмы
Марокко — 1 фр.
Франция — 1 фр.
Швейцария — 1 шв. фр.
ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ
Аргентина — 14 песо
САСШ и Канада — 40 цент.
Бразилия — 100 круз.
Венецуэла — 1.25 болив.
Парагвай — 15 гуарани
Чили — 200 чил. песо
Австралия — 3 шил.
Англия — 2 ш. 6 пен.
Германия — 1 нем. марка
Голландия — 1 гульд.
Греция — 8 драхм
Италия — 200 лир
Франция — 1.40 фр.

В розничной продаже и при подписке — цена по мере одинакова.
Подписную плату просим вносить не менее чем за 10 номеров вперед.

М. М. Спасовский

Imprenta "Dorrego", Dorrego 1102, Buenos Aires